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The article deals with the meaning of the phenomena «professional communication training», «training 
of the professional foreign language of the future doctors»,«communication culture physicians» on the basis 
of the analysis of scientific works. The features of communicative training of students of medical specialties 
have been investigated. Specificity of professional communication doctor’s peculiarities of communication in 
the medical field have been grounded. Communicative culture doctor with a patient was characterized. The 
conditions for achieving a high level of student’s foreign communication. Methods of innovation teaching 
that promote the development of professional communication of future doctors have been determined. 
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В статье на основе анализа научных работ рассмотрена сущность понятий «профес-
сиональная коммуникативная подготовка», «профессиональная иноязычная подготовка будущих 
врачей», «коммуникативная культура врачей». Исследованы особенности коммуникативной под-
готовки студентов медицинских специальностей. Обоснованно специфику профессиональной ком-
муникации врача. Проанализированы особенности коммуникации в медицинской сфере. Охаракте-
ризована коммуникативная культура врача с пациентом. Определены условия для достижения 
высокого иноязычного коммуникативного уровня студентов. Определены инновационные формы и 
методы обучения, способствующие развитию профессиональной коммуникации будущих врачей. 
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ФОРМУВАННЯ ПРОФЕСІЙНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ  
МАЙБУТНІХ ФАХІВЦІВ В ІНТЕРНЕТ-СЕРЕДОВИЩІ 
У статті вивчено особливості використання Інтернет-ресурсів та Інтернет-технологій з 

освітньою метою. Зроблено спробу визначити місце й роль Всесвітньої павутини в процесі профе-
сійної підготовки майбутніх фахівців. Виокремлено два основних напрями використання Інтернет-
технологій у навчальному процесі. Крім того, побудовано типологію повідомлень на форумі в осві-
тньому просторі за допомогою Інтернет-технологій. Водночас визначено кількість дидактичних 
завдань у ході використання Інтернет-технологій для здійснення навчального процесу. 

Ключові  слова :  Інтернет-ресурси, Інтернет-технології, інформаційно-освітній простір, 
дидактичні завдання, цілі навчання. Постіндустріальне суспільство нині хара-ктеризується тим, що інформація втратила своє значення через її безпрецедентне зрос-тання. Для молодого покоління Інтернет став середовищем життя, а отже, розвитку й осві-ти, інформація характеризується поліфонією джерел. І тепер «немає жодних сумнівів у то-му, що вплив, який Інтернет справляє на су-

часне суспільство й окремих користувачів, є глибшим і системнішим за вплив будь-якої іншої технічної системи» [4, 5]. Зазначені умови, безсумнівно, впливають на освіту в сучасному суспільстві. Наразі формування нової системи освіти займає місце, котре характеризується інтег-рацією в глобальному інформаційно-освіт-
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ньому просторі. Цей процес характеризується значними змінами в навчальному процесі, пов'язаними із прийняттям відповідних змін у змісті освітніх технологій, які значною мі-рою залежать від сучасних технічних можли-востей і сприяють гармонійному введенню інформаційного суспільства [3]. Проведений аналіз наукової літератури свідчить про те, що у вітчизняній педагогіці практично відсутні дослідження, у яких розк-рито потенційні можливості використання ІКТ як засобу формування професійної ком-петентності фахівця. Безперечну цінність для визначення сутності та змісту ІКТ-компе-тентності становлять роботи вітчизняних (Г. М. Алєксєєвої, Л. П. Буркот, Г. А. Дегтярьо-вої, О. В. Тутової та ін.) і зарубіжних (В. А. Адольфа, О. Б. Зайцевої, І. Ф. Ісаєва, І. В. Склярової та ін.) дослідників. Аналіз тео-ретичних досліджень і практичного досвіду сучасної педагогічної діяльності показує, що, незважаючи на пильну увагу до підвищення якості професійної підготовки студентів, про-блема використання ІКТ як засобу формуван-ня професійної компетентності фахівців за-лишається недостатньо вивченою. Сутність процесу інформатизації, який набув значного поширення в царині освіти та значною мірою вплинув на динаміку розвит-ку сучасного суспільства, розкрито в роботах як вітчизняних (Р. С. Гуревич, К. І. Делегей, Н. В. Жаркова, І. Г. Сосюк й ін.), так і зарубіж-них учених (Д. Белл, A. A. Вербицький, Т. П. Вороніна, К. К. Колін, А. Тоффлер й ін.). Водночас дидактичний потенціал інтернет-технологій висвітлено в низці дисертацій віт-чизняних (В. М. Андрієвська, А. М. Коломієць, К. Р. Колос, О. В. Суховірський та ін.) і зарубіж-них (Н. І. Аршинова, М. Б. Бетуганова, Ю. М. Верьовкіна-Рахальська, А. Д. Гарцов й ін.) дослідників. За мету дослідження постав-лено завдання вивчити особливості процесу формування професійної компетентності майбутніх фахівців за допомогою викорис-тання Інтернету як сучасного інформаційно-комунікаційного засобу в аспекті його дидак-тичного потенціалу. Інтернет-ресурси й інтернет-технології стали частиною сучасного суспільства й міц-но зайняли свої позиції. Ми маємо великий досвід їхнього використання з освітньою ме-

тою. Нині інтернет-технології є одним із найефективніших засобів навчання. Ресурси цієї глобальної мережі замінили паперові но-сії інформації, що робить процедуру знахо-дження необхідної інформації простою та зручною. Інтернет як новий альтернативний спосіб знаходження цікавої інформації, а та-кож ілюстрацій, відео та звукової інформації на будь-яку тему став доступним. У той самий час «використання Інтернету в аудиторії не має бути самоціллю. Для того, щоб правильно визначити місце й роль Інте-рнету у викладанні мови, у першу чергу, слід знайти чітку відповідь на питання: для кого, для чого, коли й якою мірою він має викорис-товуватися» [6, 27]. Треба знайти відповіді на всі ці питання на стадії підготовки до заняття. В умовах інформатизації освіти викорис-тання інформаційно-комунікаційних техно-логій, а також інтернет-технологій у навчаль-ному процесі можуть значно підвищити його ефективність. Зокрема використання інфор-маційно-комунікаційних технологій уможли-влює створення умов для майбутніх фахівців для формування й розвитку мовних і комуні-кативних навичок, беручи до уваги їхні осо-бисті потреби та специфічні характеристики, успішно реалізує ідеологію особистісно оріє-нтованої освіти. Наразі існує два основних напрями вико-ристання інтернет-технологій у навчальному процесі [5]: 1) як засіб пошуку інформації та доступу до знань; 2) в умовах самостійної роботи студентів в онлайн-просторі можна виконувати завдання з написання веб-квестів, які потім можуть бути використані для ін-дивідуальної чи групової роботи в ауди-торії для глядачів. За допомогою різних веб-редакторів і програм-перекладачів можна створити свої особисті веб-сторінки й розміщувати їх у мережі уні-верситету та мережі Інтернет. Упровадження Інтернет-технологій у сфері освіти може зробити свій внесок у роз-виток системи відкритого та дистанційного навчання. Традиційні методи дистанційного доставлення навчальних матеріалів й органі-зації зворотного зв’язку між викладачами та студентами, у тому числі й поштового та те-лефонного зв’язку, наразі поступилися елект-ронній пошті й інтернет-трафіку. 
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Освітні установи всіх типів і рівнів освіти певною мірою зараз використовують різні елементи дистанційного навчання за допо-могою глобальної мережі Інтернет. Багато прикладів практичного застосування інтер-нет-технологій у системі вищої освіти мо-жуть забезпечити ті спеціалізовані вищі на-вчальні заклади дистанційного навчання, котрі роблять доступними за допомогою Ін-тернету більшість своїх навчальних матеріа-лів. Багато університетів й інститутів можуть скористатися послугами Всесвітньої павути-ни для підтримки роботи дистанційних кур-сів, організованих ними. Використовуючи інформаційні інтернет-ресурси для занять, викладачі мають здійс-нювати їх аналіз, оскільки більшість із них не мають жодної освітньої мети. Експертиза має проводитися комплексно з урахуванням [5]: а) джерела інформації (точності, надійності, достовірності тощо); б) її актуальності; в) складності мови матеріалу; г) історичної складності тексту (з посиланням на історичні факти в тексті, незнання котрих впливає на розуміння тексту); е) психолого-фізіологіч-них особливостей інформації (відповідність віковим і психологічним особливостям студе-нтів, важливість їхньої освіти та розвитку). Обрані відповідно до цих критеріїв мате-ріали зберігаються в медіа-бібліотеці чи на освітньому порталі (інформаційному центрі університету), чи в домашній колекції викла-дача. Необхідно систематизувати наявний фонд освітніх інтернет-ресурсів, програм, програм електронного навчання за категорі-ями, створюючи електронний каталог мате-ріалів за типом мультимедійних об’єктів (тексти, фотографії, звукові файли, анімацій-ні об’єкти тощо). У ході використання освітніх інтернет-технологій у педагогічній діяльності викла-дачі мають розглянути питання про доціль-ність їхнього використання. Іншими словами, вони мають вирішити на досягнення яких цілей і розв’язання яких дидактичних за-вдань спрямоване використання тієї чи тієї Інтернет-технології, оскільки їхнє некритич-не використання не дасть бажаного резуль-тату. Викладач повинен також надати майбу-тнім фахівцям необхідну допомогу (створити 

детальні інструкції, проконсультувати й здій-снити технічну підготовку). Освітні Інтернет-технології можуть бути використані в різних типах навчальних дій: використання справж-ніх Інтернет-ресурсів у межах відповідної те-ми заняття, самостійна робота студентів із пошуку необхідної інформації на задану тему (створення веб-квестів) [5]. Виокремлюється така типологія повідом-лень в освітньому просторі за допомогою ін-тернет-технологій [1]: а) тиражування но-винних матеріалів про проблеми в царині освіти, передового досвіду тощо (для викла-дачів); б) розміщення матеріалів для занять, навчально-демонстраційних матеріалів, до-машніх завдань тощо (для студентів); в) засоби зв’язку між викладачами та студен-тами (режим «питання-відповідь», форуми, тестування, опитування тощо). Однією з головних складнощів визначен-ня дидактичного потенціалу Інтернету є пос-тійні та значні еволюційні зміни в Інтернет-технологіях поряд зі змінами в освітніх пара-дигмах, які відбито в поточній реформі систе-ми освіти всього світу. Сучасний якісно но-вий етап визначається не лише розвитком Інтернет-технологій, а й дидактичними мож-ливостями, котрі нове покоління інформацій-но-комунікаційних технологій дає для досяг-нення нових цілей освіти [8, 57]. Робота в Інтернеті є цікавою для студен-тів. Вона репрезентує наявну реальність – комп’ютеризацію всіх аспектів людської дія-льності. Ця діяльність сприяє зростанню рів-ня мотивації майбутніх фахівців до професій-ної діяльності, виховує незалежність, формує інформаційну компетентність майбутніх фа-хівців, сприяє розвитку аналітичних навичок. Інтернет-технології полегшують розкриття, збереження й розвиток особистісних якостей майбутніх фахівців [9, 94]. Слід зазначити, що використання інтер-нет-технологій буде ефективним лише в то-му разі, коли правильно розуміється їхнє міс-це й роль в освітньому процесі [2, 22]. Як відомо, успішна професійна підготов-ка майбутніх фахівців у вищих навчальних закладах значною мірою визначається ефек-тивністю самостійної роботи студентів удо-ма. Використання інтернет-технологій у на-
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вчальному процесі робить самостійну роботу майбутніх фахівців продуктивною. Вдома студенти отримують доступ до великої кіль-кості інформації, яка цікавить їх і міститься на будь-яких освітніх ресурсах [2, 23]. Використання інтернет-технологій у на-вчальному процесі є «способом створення нових методів навчання на ґрунті синтезу основних методів навчання й реалізації ком-п’ютерної грамотності викладачів» [7, 132]. На завершення можна зазначити, що ви-користання інтернет-технологій у процесі професійної підготовки майбутніх фахівців має низку переваг, особливо через розширен-ня змісту освіти та його постійного оновлення. Інтернет-технології дозволяють відразу знайти посилання на велику кількість відпо-відних сайтів, надаючи, таким чином, корис-тувачеві вибір, забезпечуючи здатність поєд-нання ресурсів, а також їхнє перероблення. Працюючи з пошуковими системами, шукаю-чи інформацію в Інтернеті, майбутні фахівці активують посилання одне за одним. Навіть не замислюючись про це, вони автоматизу-ють навички перегляду й пошуку інформації, намагаючись знайти необхідну інформацію. Порівнюючи лінійний текст із гіпертекстом, І. Браун відзначає переваги останнього та його вплив на мотивацію студентів: «... наві-гація за допомогою використання гіперпоси-лань набагато швидше та краще підходить для швидкого перегляду, ніж лінійний друко-ваний текст. Усі матеріали репрезентують реальне використання мови, що, як правило, наразі є дуже актуальним. Студенти, як пра-вило, вважають процес використання Інтер-нету цікавим, і це в цілому підвищує їхню мо-тивацію до виконання цього завдання» [10]. В. М. Василовська висловила думку про те, що робота з комп'ютером у групах із двох або трьох осіб робить свій внесок у розвиток ко-мунікативних навичок майбутніх фахівців, навіть у тому разі, коли такі завдання не пе-редбачають його. Це досягається завдяки то-му, що, працюючи над проектом, студенти діляться своїми думками й ідеями [2, 24]. У свою чергу, вчені Дж. Кражка та Г. Фокс пого-джуються з І. Браун у тому, що робота з Інтер-нет-ресурсами позитивно впливає на мотива-

цію студентів [12; 11]. Дотепер не було жод-них сумнівів у тому, що роль викладачів у цій роботі є важливою. Усі дії мають бути чітко узгоджені й повинен здійснюватися регуляр-ний контроль роботи майбутніх фахівців із метою їхнього скеровування та спонукання. 
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Підготовка майбутніх бакалаврів медсес-тринської справи та формування в студентів основ професійної компетентності під час навчання в медичному ВНЗ є об’єктивною потребою навчального закладу. Тому провід-
ною проблемою фахової підготовки майбут-ніх бакалаврів медсестринської справи в сис-темі середньої професійної медичної освіти є визначення, обґрунтування, організація та реалізація педагогічних умов, які забезпечу-

М. Р. Д Е М Я НЧ У К Педагогічні умови підготовки майбутніх бакалаврів медсестринської справи на засадах компетентнісного підходу  
S .  S .  D A N Y L IU K  Cherkasy 

FORMATION OF FUTURE SPECIALISTS’ PROFESSIONAL  
COMPETENCE IN INTERNET MEDIUM 

Specific features of usage of Internet resources and Internet technologies for educational purposes are 
studied in the paper. Attempts to determine the place and role of the World Wide Web in language teaching 
are also made. Two main areas of usage of Internet technologies in the study of foreign languages are sin-
gled out in the article. Besides, the typology of posts in the educational space with the help of Internet tech-
nologies is constructed. Simultaneously a number of didactic tasks in the process of usage of Internet tech-
nologies in teaching foreign languages is determined. 

Key words:  Internet resources, Internet technologies, information-and-education space, didactic 
tasks, educational objectives.  
С .  С .  ДАНИЛЮК  г. Черкассы 

ФОРМИРОВАНИЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ КОМПЕТЕНТНОСТИ  
БУДУЩИХ СПЕЦИАЛИСТОВ В ИНТЕРНЕТ-СРЕДЕ 

В статье рассмотрена специфика использования Интернет-ресурсов и Интернет-технологий 
в образовательных целях. Также предпринимаются попытки определить место и роль всемирной 
сети Интернет в обучении языку. В статье выделены две основные сферы использования Интер-
нет-технологий в процессе изучения иностранных языков. Кроме того, строится типология сооб-
щений в образовательном пространстве с помощью Интернет-технологий. Одновременно опреде-
лен целый ряд дидактических задач в процессе использования Интернет-технологий для обучения 
иностранным языкам. 

Ключевые  слова :  Интернет-ресурсы, Интернет-технологии, информационно-образова-
тельное пространство, дидактические задачи, образовательные цели. Стаття надійшла до редколегії 12.02.2015   УДК 378 
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ПЕДАГОГІЧНІ УМОВИ ПІДГОТОВКИ МАЙБУТНІХ  
БАКАЛАВРІВ МЕДСЕСТРИНСЬКОЇ СПРАВИ  
НА ЗАСАДАХ КОМПЕТЕНТНІСНОГО ПІДХОДУ 

Для визначення оптимальних педагогічних умов підготовки майбутніх бакалаврів медсестрин-
ської справи на засадах компетентнісного підходу взято до уваги структуру основ професійної 
компетентності, щоб на формування кожного компонента спрямовувалася реалізація однієї педа-
гогічної умови. Формування професійно-ціннісного компоненту здійснено шляхом реалізації педаго-
гічної умови зі створення мотиваційно-ціннісного середовища в навчальному процесі для вироблен-
ня в студентів ціннісного ставлення до опанування фахом бакалавра медсестринської справи. Сві-
тоглядно-когнітивний компонент сформовано завдяки спрямуванню студентів на розширення 
когнітивного складника професійного світогляду. Особистісно-розвивальний компонент сформо-
вано в процесі організації самоосвітньої діяльності та вироблення в студентів умінь і навичок 
етично-деонтологічної поведінки як ціннісного надбання особистості майбутнього бакалавра мед-
сестринської справи. 

Ключові  слова :  педагогічні умови, бакалаври, сестринська справа. 


